



सागर संक्षेप

राज्यपाल और मुख्यमंत्री ने दी होली की शुभकामनाएँ

शांति-सद्भाव से त्यौहार मनाने की अपील

भोपाल, देशबन्धु। राज्यपाल मंगुभाई पटेल एवं मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने प्रदेशवासियों को रंगों के पर्व होली की बधाई एवं शुभकामनाएँ दी हैं। उन्होंने कहा है कि राग-रंगों का यह पर्व प्रदेशवासियों के जीवन में सुख, समृद्धि और आनंद लेकर आए। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा कि होली पर हम सभी देश और समाज के प्रति अपने अमूल्य योगदान की सिद्धि का संकल्प लें। साथ ही यह अपील की है कि वे इस पावन पर्व को आपसी सद्भाव, प्रेम और भाईचारे के उत्सव के रूप में मनाएं।

शुभकामनाएँ

देशबन्धु के सभी पाठकों, विज्ञापनदाताओं एवं सहयोगियों शुभचिंतकों को होली पर्व की हार्दिक शुभकामनाएँ। आज का अंक रंग और तरंग में निकला है। खबरें चीन्हे-चीन्हे कर पढ़ें।

- संपादक

अवकाश सूचना

होली पर्व के अवसर पर देशबन्धु कार्यालय में 14 मार्च को अवकाश रहेगा। अतः अगला अंक रविवार 16 मार्च को प्रकाशित होगा।

- प्रबंधक



बिशादश की बात

चूहा-सुनती हो- होली और रमजान पर जुमे की नमाज को लेकर देश के कई हिस्सों में काफी सतर्कता बरती जा रही है।

चुहिया- हां प्रिये- वोटों की लड़ाई जब सद्भाव तार-तार कर दे तो लाठी गोली ही सहारा रह जाती है।

रेडीमेड गारमेंट का कार्य करने वाली लाइली बहनों को 5000 का इंसेंटिव देगी सरकार : मुख्यमंत्री

एक साल में 61 हजार युवाओं को दी नौकरी

भोपाल, देशबन्धु। मध्यप्रदेश विधानसभा में बजट सत्र में गुरुवार को राज्यपाल के अधिभाषण पर चर्चा की गई। इसमें सीएम डॉ. मोहन यादव ने कहा कि कोई लाइली बहन अगर रेडीमेड गारमेंट में काम करेगी तो उसे 5000 प्रति महीना इंसेंटिव दिया जाएगा। सीएम डॉ. मोहन यादव ने कहा कि एक साल में 61 हजार युवाओं को नौकरी के नियुक्ति पत्र दिए गए हैं। एक लाख पदों पर भर्ती की जा रही है।

6440 पदों पर नियुक्ति का निर्णय ले लिया गया है। इस पर विधायक सचिन यादव ने कहा कि ओबीसी को नियुक्ति देने में देरी की जा रही है। मुख्यमंत्री ने जवाब दिया कि कोर्ट के आदेश का इंतजार है। स्वास्थ्य सूचकांक में मध्यप्रदेश देश में नंबर एक स्थान पर आया है। नीति आयोग ने मध्यप्रदेश को परफॉर्मर राज्यों की श्रेणी में शामिल किया है।

उज्जैन में एक साल में 5 करोड़ से अधिक श्रद्धालु पहुंचे-मुख्यमंत्री ने कहा कि पहले उज्जैन में 29 लाख श्रद्धालु आते थे, आज 5 करोड़ से अधिक श्रद्धालु एक साल में महाकाल महालोक पहुंचे हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि मैं ज्यादा पिक्चर नहीं देखता, नाम भूल जाता हूँ लेकिन मध्यप्रदेश में फिल्म पर्यटन बढ़ रहा है। यहां फिल्म बनने लगी हैं। मेट्रोपॉलिटन सिटी बनाने का निर्णय सरकार ने लिया है। इंदौर-उज्जैन के बीच मेट्रो ट्रेन का संचालन होगा। सीएम

- ◆ ऊर्जा के क्षेत्र में राष्ट्रीय औसत आगे प्रदेश
- ◆ निवेशकों के लिए फॅसिलिटेशन केंद्र बनाए
- ◆ 25 हजार गांवों में दूध उत्पादन समितियों का गठन होगा



ने कहा कि स्वच्छता के लिए प्रदेश स्तर पर भी प्रतिस्पर्धा कराएंगे ताकि स्वच्छता को लेकर आपस में होड़ बने और शहर-गांव अधिक स्वच्छ बनें। 1100 से अधिक गांवों में अटल ग्राम सेवा केंद्र

18 हजार करोड़ की इंदौर मनमाड नई रेल लाइन डाली जाएगी, जिससे धार-बड़वानी जिलों को रेल सुविधा मिलेगी। भोपाल और इंदौर के बीआरटीएस को हटाने के मामले में सरकार ने निर्णय लिया

बजट 28 लाख करोड़ रुपए तक पहुंचाने की तैयारी

बनाए जा रहे हैं। सीएम ने कहा कि ऊर्जा के क्षेत्र में राष्ट्रीय औसत 1340 किलोवाट का है, जो मध्यप्रदेश में ही 1365 किलोवाट है। मध्यप्रदेश और उत्तर प्रदेश के माध्यम से सोलर एनर्जी पर एक ज्वाइंट वेंचर प्रोग्राम चल रहा है। जिसमें 6 महीने बिजली एक स्टेट लेगा, फिर 6 महीने दूसरे स्टेट को बिजली मिलेगी।

है। एक साल में राज्य परिवहन सेवा शुरू हो जाएगी। मुख्यमंत्री डॉ. यादव ने कहा- 2003 तक प्रदेश में उद्योगों की संख्या 23 थी, जो अब बढ़कर 320 हो गई है। ग्लोबल इन्वेस्टर्स समिट में जितने भी निवेश के प्रस्ताव आए हैं, उनके लिए जिला स्तर पर इन्वेस्टमेंट फॅसिलिटेशन केंद्र बनाए हैं।

कांग्रेस के लोग खा गए टाइगर

मुख्यमंत्री ने कहा कि चीते से मिलने जाना हो तो कांग्रेस के लोग श्योपुर चले जाएं, वहां मिलवा देंगे। वर्ष 1919 में खुले माधव नेशनल पार्क में जितने भी टाइगर थे, वे सब कांग्रेस के लोग खा गए। अब हमारी सरकार ने फिर से यहां टाइगर छोड़े हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि वन पर्यटन के लिए जहां 2003 तक 64 लाख टूरिस्ट ही आते थे, आज की स्थिति में 13 करोड़ से ज्यादा पर्यटक आ रहे हैं।

होली व रमजान के जुमे को लेकर पुख्ता तैयारी

कई जगहों पर मस्जिदों को ढका, ड्रोन तैनात

नई दिल्ली, (एजेंसियां)। 14 मार्च को होली और रमजान का जुमा 64 साल बाद एकसाथ पड़ रहे हैं। देशभर में पुलिस-प्रशासन अलर्ट है। उत्तर प्रदेश, बिहार, छत्तीसगढ़, मध्य प्रदेश में खास व्यवस्था की गई है। स्थिति पर नजर रखने के लिए ड्रोन और सीसीटीवी कैमरे तैनात किए गए हैं। उत्तर प्रदेश में होली से पहले कई मस्जिदों को तिरपाल से ढक दिया गया है। शाहजहांपुर में सबसे ज्यादा 67 और संभल में 10 मस्जिदों को ढका गया है। बरेली में 5 मस्जिदें ढकी गई हैं। उधर मध्य प्रदेश में इंदौर के महु में पुलिस ने मुस्लिम समुदाय से अपील की है कि यदि होली के रंगों से दिक्कत हो तो मस्जिदों को प्लास्टिक से कवर कर दें।

नमाज के समय में बदलाव किया- छत्तीसगढ़ में जुमे की नमाज के समय में बदलाव किया गया है। होली के दिन मस्जिदों में दोपहर 1 बजे होने वाली नमाज अब 2 से 3 बजे के बीच होगी। सभी मस्जिदों के बोर्डों को पत्र भेजा गया है। होली और रमजान का जुमा एक ही दिन पड़ रहा है। अब से 64 साल पहले 4 मार्च 1961 को होली ऐसा संयोग हुआ था। इसे लेकर उत्तर प्रदेश में भी पुलिस-प्रशासन हाई अलर्ट पर है। शाहजहांपुर और संभल में मस्जिदों को रंग-गुलाल से बचाने के लिए तिरपाल से ढक दिया गया है। 12 जिलों में जुमे की नमाज का वक्त बदला गया है। इनमें शाहजहांपुर, संभल,

हैदराबाद में लोगों पर रंग फेंकने की मनाही

होली के चलते हैदराबाद पुलिस ने सड़क और सार्वजनिक स्थानों पर लोगों पर जबरदस्ती रंग डालने पर रोक लगाई है। पुलिस की तरफ से जारी नोटिफिकेशन में गुप में बाइक और कार से आने-जाने पर भी रोक लगी है। अधिकारियों के मुताबिक, शहर में शांति व्यवस्था भंग न हो इसके लिए यह नियम लागू किया गया है।

- ◆ 64 साल बाद होली, रमजान का जुमा है एकसाथ
- ◆ उप्र, बिहार, छत्तीसगढ़ व मप्र में की गई खास व्यवस्था

जौनपुर, मिर्जापुर, ललितपुर, औरैया, लखनऊ, मुरादाबाद, रामपुर, उनावा, बरेली और अयोध्या शामिल हैं। अधिकतर जिलों में अब नमाज 2 से ढाई बजे के बीच पढ़ी जाएगी। नोएडा में धारा 163 लागू, पुलिस ने शुरू की पेट्रोलिंग-नोएडा। गौतमबुद्ध नगर जिले में पुलिस प्रशासन ने शुक्रवार को होली और रमजान के दूसरे जुमे की नमाज को देखते हुए सुरक्षा के पुख्ता इंतजाम किए हैं।

होली के उत्सव के दौरान मस्जिद में घुसने की कोशिश

रत्नागिरि। महाराष्ट्र के रत्नागिरि से एक शर्मसार कर देने वाला वीडियो सामने आया है। 14 मार्च को होली का त्योहार मनाया जाना है, इससे 2 दिन पहले एक उत्सव के दौरान कुछ लोगों ने मस्जिद में घुसने की कोशिश की है।

सोशल मीडिया पर शिमगा उत्सव का वीडियो वायरल हो रहा है, जिसमें कुछ लोग मस्जिद के अंदर घुसने की कोशिश कर रहे हैं, और पुलिस मूकदर्शक बनी खड़ी दिख रही है। जानकारी के मुताबिक, यह वीडियो 12 मार्च का बताया जा रहा है। दरअसल रत्नागिरि के राजापुर में होली से एक दिन पहले उत्सव मनाने की परंपरा है, जिसमें हजारों लोग हिस्सा लेते हैं। बुधवार को भी इसी तरह का आयोजन किया गया, लेकिन इस बार यह उत्सव विवादों में घिर गया। वीडियो में साफ देखा जा सकता है कि शिमगा (एक लकड़की का स्ट्रक्चर) को उठाए लोग जब मस्जिद के पास पहुंचे तो उन्होंने परिसर में घुसने की कोशिश की।

3-4 फीट अंदर गया शिमगा-शिमगा करीब 3 से 4 फीट तक मस्जिद के गेट के अंदर चला गया। आरोप लग रहे हैं कि पुलिस ने इसे रोकने की कोशिश नहीं की। मस्जिद के अंदर मौजूद कुछ लोगों ने गेट बंद कर दिया, जिससे बड़ा विवाद टल गया। इस घटना में एक व्यक्ति घायल हुआ है।

रत्नागिरि का वीडियो वायरल

सीबीएसई 12वीं के पेपर को लेकर बोर्ड ने दी नई व्यवस्था

होली के दौरान पेपर न दे पाने वाले विद्यार्थियों को दिया जायेगा एक और मौका

नई दिल्ली। इस समय देश में केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) की परीक्षाएं चल रही हैं, आज धुरेड़ी है, इसे लेकर वे स्टूडेंट्स बहुत परेशान हैं जिनकी 15 मार्च को परीक्षा है और उनके यहाँ होली 14 को जगह 15 मार्च को मनाई जाएगी, लेकिन उन्हें अब परेशान होने की जरूरत नहीं है सीबीएसई ने उनके लिए विशेष परीक्षा का मौका देने का फैसला किया है और इसका देश भी जारी कर दिया है।

स्टूडेंट्स की ये है दुविधा -अब दुविधा ये है कि सीबीएसई के 12वीं की परीक्षा का हिंदी का पेपर 15 मार्च को है ऐसे में वो स्टूडेंट्स चिंतित हैं जिनके यहाँ 15 मार्च को होली मनाई जाएगी, उनकी परेशानी ये है कि ऐसी स्थिति में वे परीक्षा केंद्र तक कैसे पहुंचेंगे जब पूरा शहर होली खेल रहा होगा।

स्टूडेंट्स की परेशानी को समझते हुए सीबीएसई ने आदेश जारी करते हुए प्रेस रिलीज जारी की है जिसमें कहा गया है कि जिन स्टूडेंट्स के यहाँ 14 मार्च को जगह 15 मार्च को होली मनाई जाएगी उन स्टूडेंट्स को परीक्षा के लिए विशेष मौका दिया जायेगा जिससे वे परीक्षा में शामिल हो सकें।

छात्रों के लिए ये निर्देश जारी -सीबीएसई ने यह भी स्पष्ट किया कि ये विशेष परीक्षा का मौका केवल उन्हीं स्टूडेंट्स को मिलेगा जो होली के कारण 15 मार्च को परीक्षा नहीं दे पाएंगे। स्टूडेंट्स को इस सुविधा का लाभ उठाने के लिए संबंधित स्कूल प्रशासन को सूचित करना होगा और सीबीएसई द्वारा तय की गई प्रक्रियाओं का पालन करना होगा।

मप्र के धार जिले में सड़क हादसा, आठ की मौत

भोपाल। धार जिले के बदनावर-उज्जैन फोरलेन पर बुधवार देर रात एक सड़क हादसा हो गया। इस हादसे में करीब 8 लोगों की मौत हो गई और तीन गंभीर रूप से घायल हो गए। पुलिस ने छह लोगों की मौत की पुष्टि की है, जबकि कुछ रिपोर्ट्स के मुताबिक, गंभीर रूप से घायल एक व्यक्ति की हालत नाजुक बनी हुई है। बदनावर पुलिस थाना प्रभारी अमित कुशवाह ने बताया कि टैंकर गलत दिशा में जा रहा था। उसने पहले एक पिकअप वाहन को टक्कर मारी और फिर उसके पीछे आ रही कार को भी टक्कर मार दी। टैंकर उज्जैन की ओर जा रहा था, जबकि बाकी वाहन विपरीत दिशा से आ रहे थे।

झारखंड के गुमला में तीन नक्सली गिरफ्तार। झारखंड के गुमला जिले की पुलिस ने प्रतिबंधित संगठन पीएलएफआई के दो लाख के इनामी नक्सली दुर्गा सिंह उर्फ पंजरी और उसके दो सहयोगियों को गिरफ्तार किया है। दुर्गा सिंह लंबे समय से झारखंड पुलिस के मोस्ट वांटेड नक्सलियों की लिस्ट में शामिल था।

अब पाइये चश्मे से छुटकारा
मात्र कुछ सेकेण्ड्स में
Teneo- 2 तकनीक से इलाज
TRANS EPI सबसे आधुनिक और सुरक्षित
आज ही विजिट करें
9165108121 | janjyotleyehospital.com
1051, Gol Bazar, Near Keshwarwani College, Wright Town, Jabalpur

A.P.N. C.B.S.E. SENIOR SECONDARY SCHOOL
(C.B.S.E. Affiliated Reg. No. 1031302)
ADMISSION OPEN FOR SESSION 2025-26
Class Nursery to XII Science | Commerce | Humanities
Special Discount in Admission fee & School fee for the State and National Players for all the Games
राष्ट्र स्तरीय एवं प्रदेश स्तरीय सभी खेलों के खिलाड़ियों के लिये प्रवेश शुल्क एवं मासिक शुल्क में विशेष छूट
Ph.: 0761-2676360, 8349593500, 9826587200

वारदात रंग लगाने से मना किया तो छात्र को पीट-पीटकर मार डाला

दौसा। होली त्यौहार से पहले कुछ ऐसे घटनाक्रम भी सामने आ रहे हैं जो इंसाइनियत को शर्मसार करने के साथ सरोकारों को छिन्न-भिन्न कर रहे हैं। दौसा में एक दुखद घटना में हंसराज नामक छात्र की हत्या कर दी गई क्योंकि उसने उस पर रंग लगाने से मना कर दिया था। यह विवाद बुधवार को शाम करीब 4 बजे रामगढ़ पंचवारा के रत्नावास गांव में हुआ। घटना का वीडियो अगले दिन सामने आया। परिवार ने शव के साथ राष्ट्रीय राजमार्ग-148 को जाम कर विरोध जताया, जिससे आठ घंटे तक यातायात जाम रहा। रात 1 बजे समझौते के बाद सड़क को खाली कराया गया।

प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी कर रहा हंसराज लाइब्रेरी में पढ़ाई कर रहा था, तभी विवाद शुरू हुआ। लालसोट के एएसपी दिनेश अग्रवाल ने बताया कि हंसराज का अशोक, बबलू और कालुराम से रंग लगाने को लेकर विवाद हो गया था। हंसराज के मना करने के बावजूद मामला तेजी से बढ़ गया।



लाइब्रेरी में झगड़ा जानलेवा साबित हुआ- विवाद तब और बढ़ गया जब तीनों युवकों ने हंसराज को लाइब्रेरी में खींच लिया और उसके साथ मारपीट शुरू कर दी। उन्होंने बेल्ट और लात-घुंसें से उसकी पीटाई की और फिर उनमें से एक ने उसका गला घोट दिया। इस हमले में हंसराज बेहोश होकर फर्श पर गिर पड़ा। वहां मौजूद अन्य छात्रों ने हमलावरों

को डांटे हुए हंसराज को होश में लाने की कोशिश की। लेकिन उनके प्रयासों के बावजूद हंसराज नहीं जागा। हमलावरों को जैसे ही पता चला कि वह बेहोश है, वे मौके से भाग गए।

पिटाई के बाद विरोध प्रदर्शन शुरू-घटना की जानकारी मिलने के बाद परिवार के सदस्य और गांव वाले उस अस्पताल में जमा हो गए जहां हंसराज को ले जाया गया था। इसके बाद वे उसके शव के साथ राष्ट्रीय राजमार्ग-148 पर विरोध प्रदर्शन करने चले गए। उनकी मांगों में उसके परिवार को 50 लाख रुपये का मुआवजा, परिवार के एक सदस्य की सरकारी नौकरी और जिम्मेदार लोगों की गिरफ्तारी शामिल थी। देर रात तक प्रदर्शन जारी रहा, जब तक कि रात एक बजे पुलिस और प्रशासन के अधिकारियों के साथ समझौता नहीं हो गया। इस आश्वासन के बाद कि इसमें शामिल लोगों के खिलाफ कार्रवाई की जाएगी, हाईवे जाम हटा लिया गया। हंसराज चार भाइयों में सबसे छोटा था।

